

Warszawa, dnia 27.02.2015 r.

**Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji**

ul. Mokotowska 43

00-551 Warszawa

[www.frse.org.pl](http://www.frse.org.pl)

e-mail: [dzp@frse.org.pl](mailto:dzp@frse.org.pl)

**Do wszystkich Wykonawców  
w postępowaniu ZP-6/FRSE/2015**

**WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na organizacja szkoleń dla wolontariuszy Wolontariatu Europejskiego (EVS) pracujących w krajach Europy Wschodniej, Kaukazu oraz Federacji Rosyjskiej, w podziale na części  
**nr postępowania: ZP-6/FRSE/2015.**

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający informuje, że wpłynęły następujące pytania:

**Pytanie 1**

Jak ma wyglądać procedura zwrotów kosztów podróży?

Czy Wykonawca ma zabezpieczyć konkretną kwotę przeznaczoną na zwroty i uwzględnić tą kwotę w koszcie oferty?

Czy jest jakiś ustalony limit na osobę?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż zwróci Wykonawcy koszty poniesione za zwrot kosztów podróży uczestników szkolenia.

Wykonawca w Formularzu Oferty nie uwzględnia kwoty zwrotów kosztów podróży dla uczestników szkolenia.

Zamawiający może na poczet zwrotów kosztów podróży przekazać Wykonawcy zaliczkę, jeśli taka prośba przez Wykonawcę zostanie złożona do Zamawiającego na piśmie.

Wykonawca zwróci uczestnikom faktyczny koszt podróży na miejscu w trakcie szkolenia na podstawie dokumentów podróży lub faktur złożonych przez uczestników szkolenia.

Zamawiający wyjaśnia, iż nie ma limitów co do kwot na osobę, natomiast są ograniczenia co do środków transportu z których mogą korzystać uczestnicy szkolenia – autobusy, pociągi (np. sypialny wagon z przedziałami czteroosobowymi) **lub samolot. Przelot samolotem jest możliwy tylko po uzgodnieniu i otrzymaniu zgody od Zamawiającego.**

**Pytanie 2**

Czy uczestnicy mają być rozdzieleni do pokoi według płci?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyjaśnia, iż kobiety i mężczyźni biorący udział w szkoleniach będą zakwaterowani w pokojach według płci.

### Pytanie 3

Czy jako transport dla uczestników powinien być wynajęty bus?

Czy Wykonawca ma zapewnić przejazd komunikacją miejską?

#### Odpowiedź:

To zależy od wybranego miejsca szkolenia. Wykonawca ma przygotować info-pack w języku angielskim ze szczegółową informacją na temat dojazdu. Jeżeli jest potrzeba (np. brak dogodnych połączeń komunikacją publiczną), to wtedy Wykonawca zobowiązany jest zorganizować transport uczestnikom szkolenia.

Zamawiający wyjaśnia, iż nie ma potrzeby zapewnienia przejazdu komunikacją miejską.

### Pytanie 4

Czy obiekt, w którym ma zorganizowane szkolenia ma się znajdować w centrum miasta czy może być oddalony?

Jeżeli tak czy to jest jakiś limit odległości czy w granicach administracyjnych miasta?

#### Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż miejsce szkolenia będzie ustalane szczegółowo przed każdym szkoleniem.

Zamawiający nie określa limitów odległości ani granic administracyjnych w których mają znajdować się hotele w proponowanych miejscowościach.

### Pytanie 5

Czy Wykonawca ma zapewnić transport materiałów konferencyjnych każdorazowo na każde szkolenie?

Czy Zamawiający przekaze wykonawcy materiały dla uczestników, które będą potrzebne do zaopatrzenia biblioteczki?

#### Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, iż Wykonawca zobowiązany jest zapewnić transport materiałów na każde szkolenie.

Zamawiający przekaze Wykonawcy materiały dla uczestników do zaopatrzenia biblioteczki.

### Pytanie 6

Czy jest wymagane posiadanie certyfikatów znajomości języków przez logistyka?

#### Odpowiedź:

Zamawiający nie wymaga, aby logistyk posiadał certyfikat ze znajomości języków.

Ponadto Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp, zmienia treść:

a) **pkt. 2.4. pkt. 3) Załącznika nr 1 do SIWZ (Opis przedmiotu zamówienia)** w ten sposób, że otrzymuje on brzmienie:

**Wynagrodzenie za obsługę logistyczną wynosi 300 EURO za jedno szkolenie.**

b) **pkt. 15.4 lit. h) SIWZ**, w ten sposób, że usuwa go z treści SIWZ

c) **pkt. 3 Załącznika nr 4 do umowy**, w ten sposób, że otrzymuje on brzmienie:

**Cena obsługi logistycznej wynosi 300 EUR za jedno szkolenie**

Jednocześnie uprzejmie informuję, iż termin składania ofert został przedłużony i upływa w dniu **06.03.2015 r. o godz. 13.00.**

Otwarcie ofert odbędzie się w dniu 06.03.2015 o godz. 13.15.

Z UP. KIEROWNIKA ZAMAWIAJĄCEGO  
CZŁONEK ZARZĄDU FRSE

*Tomasz Bratek*

FUNDACJA ROZWOJU SYSTEMU EDUKACJI

FUNDACJA ROZWOJU SYSTEMU

*Sławia Malinowska*

*Piotr Sosnowski*